



ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ  
АССАМБЛЕЯ



LIMITED

A/C.1/PV.907  
21 November 1957

RUSSIAN

---

Двенадцатая сессия  
ПЕРВЫЙ КОМИТЕТ  
СТЕНОГРАФИЧЕСКИЙ ОТЧЕТ  
ДЕВЯТЬСОТ СЕДЬМОГО ЗАСЕДАНИЯ  
Четверг, 21 ноября 1957 г.  
10 ч. 30 м. утра  
Помещение Центральных учреждений, Нью-Йорк

В.П. КОЗАЧЕНКО - представитель Украинской Советской  
Социалистической Республики

Я.В. ПЕЙВЕ - представитель Союза Советских  
Социалистических Республик

57-32324

1. В. П. КОЗАЧЕНКО ( Украинская Советская Социалистическая Республика ): Уже восемь лет подряд длится спор между двумя членами ООН – Индонезией и Нидерландами – о Западном Ириане. Три раза занималась им Генеральная Ассамблея. Однако из-за obstructio-нистской позиции группы западных держав этот спор – основная причина напряженности между двумя странами – так и остается не решенным, а отношения между Нидерландами и Индонезией продолжают ухудшаться.

Трения между этими двумя государствами, обостряясь с каждым годом, перерастают в угрозу миру и безопасности в районе Юго-Восточной Азии. И поэтому вопрос о воссоединении Западного Ириана с Индонезией является важнейшей проблемой не только одной Азии.

Голландское правительство упорно препятствует воссоединению Западного Ириана с Индонезией. Его отказ от двусторонних переговоров по этому вопросу является не чем иным как попыткой сохранить на неопределенное время свое колониальное господство на части законной и неотъемлемой территории суверенной республики Индонезии.

Какие же доводы выдвигают представители Нидерландов в оправдание сохранения колониального господства над Западным Ирианом? Они заявляют, во-первых, что Западный Ириан не имеет никакой связи с другими частями Индонезии и что, во-вторых, воссоединение Западного Ириана с Индонезией противоречит якобы интересам населения этой территории.

Несостоятельность и надуманность этих доводов вполне очевидна. Ибо известно, что Западный Ириан с давних времен связан тесными братскими узами с Индонезией. Западный Ириан некогда

ЛА

входил в состав Маджапахита — государства, существовавшего в Индонезии с XIII по XVI век. Существовала Индонезия, как единое целое, вместе с Западным Ирианом с точки зрения политической, экономической, культурной и в бытность свою колонией Нидерландов. Западный Ириан составлял неотъемлемую часть Нидерландской Индии и управлялся Нидерландами наравне с другими частями бывшей колонии. Единство всех территорий бывшей голландской колонии — Нидерландской Индии — подтверждается и законодательными актами Нидерландов, в частности конституцией 1922 года.

Во время второй мировой войны ирианцы отважно сражались против японских милитаристов наравне со всем населением Индонезии. Они вместе с другими индонезийскими провинциями боролись за свободу и независимость своей родины. Но, когда 17 августа 1945 года была провозглашена независимость Индонезии, Западный Ириан под всякими лживыми предлогами так и остался бесправной колонией Нидерландов.

Для оправдания удержания Западного Ириана в своих руках голландское правительство прибегает теперь к несостоятельным уловкам. Выдвигается версия, что будто бы население Западного Ириана этнически отличается от индонезийского народа. Но не требуется особых усилий для того, чтобы доказать, что это население намного ближе населению остальных частей Индонезии, чем, например, Голландии. Кроме того, общеизвестно, что многие современные нации состоят из различных этнических групп. Даже сама голландская нация по своему составу неоднородна. В настоящее время голландцы, например, вынуждены были разрешить употребление фризского языка в школах и судебных органах в провинции Фрисланд.

Что же касается утверждения Голландии о том, что именно на нее возложена высокая миссия привести население Западного Ириана на путь прогресса и руководить им на этом пути, то индонезийцы, находившиеся в течение веков под этим "руководством", имеют полное основание сомневаться в его плодотворности.

Это "руководство" оставило после себя в Индонезии 94% неграмотного населения, оставило типично колониальную экономику и социальную структуру страны. Характерные черты этого "просвещенного руководства" и теперь бросаются в глаза в Западном Ириане. Они отличаются отсутствием политических свобод, расовой дискриминацией, крайне низким уровнем в сфере образования, здравоохранения и жизненного уровня населения. Ибо истинное значение этого "руководства" заключается в том, чтобы удержать в руках эту богатую природными ресурсами территорию. Ибо и нидерландским и другим действующим вместе с ними иностранным компаниям нужны нефть и уголь Западного Ириана. Ибо Нидерландам и колониальным державам, действующим вместе с ними, нужны военные базы, которые они строят на территории Западного Ириана. Не случайно голландские колонизаторы лишают ирианский народ самых элементарных гражданских прав: права создавать какие бы то ни было политические, профсоюзные организации; права общаться с индонезийскими гражданами, выходцами с Явы, Суматры, Целебеса; права читать газеты, выходящие в Индонезии, и вообще принимать участие в политической и общественной жизни страны..

Подавляя законное стремление ирианцев к объединению с братской Индонезией, голландские колонизаторы арестовывают и бросают в тюрьмы борцов за свободу Ириана.

В связи с этими репрессиями Центральная федерация индонезийских профсоюзов (СОБСИ) направила протест голландскому правительству и потребовала прекратить жестокие репрессии против населения.

Население Западного Ириана живет в ужасающей нищете. Максимальная зарплата квалифицированного рабочего в два с лишним раза меньше минимальной зарплаты голландского рабочего. В стране свирепствуют болезни, особенно малярия и фрамбезия. Многие жители страдают авитаминозом. Широко распространена болезнь бери-бери. На миллион жителей приходится всего несколько врачей. Детская смертность доходит до 40%. Племя кая-кая из-за эпидемических заболеваний дошло до грани вымирания.

Все это свидетельствует о том, что продолжение так называемой "цивилизаторской" деятельности Голландии не принесет в будущем ирианскому народу ничего хорошего, как не принесло оно ничего хорошего на протяжении прошлого столетия. Залог благополучия населения Западного Ириана - в его воссоединении с братской независимой Республикой Индонезии. И это хорошо знают сами ирианцы, активно борющиеся за свое воссоединение с Индонезией.

Вот почему, г-н председатель, справедливая борьба народа Индонезии за воссоединение Западного Ириана с Индонезией встречает горячее сочувствие и поддержку среди всех миролюбивых народов. Требование Индонезии в вопросе о Западном Ириане было поддержано Бандунгской конференцией, на которой были представлены страны с населением, превышающим половину населения земного шара.

Бандунгская конференция выразила серьезную надежду, что Организация Объединенных Наций сможет содействовать заинтересованным сторонам в мирном разрешении спора.

Генеральной Ассамблеей было получено также обращение Всемирной Федерации профсоюзов, в котором эта организация "настойчиво требует, чтобы Генеральная Ассамблея приняла в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций справедливую и ясную резолюцию, признающую принадлежность Западного Ириана Индонезийской Республике".

Господин председатель, воссоединение Западного Ириана и Индонезии в единое государство необходимо как для благополучия народов Западного Ириана, так и для благополучия уже добившегося независимости народа Индонезии. Воссоединения Западного Ириана с Индонезией требуют интересы справедливости, интересы мира во всем мире. Пока в Западном Ириане будет существовать колониальный режим, во всей Юго-Восточной Азии положение будет оставаться напряженным.

В представлении индонезийского народа райская птица символизирует Западный Ириан. Мы уверены, что эту райскую птицу не удержат в клетке колониализма. Рано или поздно она из нее вылетит. Долг Организации Объединенных Наций — помочь освободить эту птицу как можно быстрее.

Позвольте мне заключить словами президента Республики Индонезии г-на Сукарно:

"Возвращение Западного Ириана остается для нас все еще не осуществленной частью наших национальных политических устремлений. Это последний взнос колониального долга. Мы видим наших братьев, присоединившихся к нам в провозглашении нашей общей независимости, все еще в цепях, поэтому наша собственная свобода не является полной. Мы не можем полностью насладиться нашей свободой до тех пор, пока вся Индонезия не объединится вновь и не обретет свободы, которая является первородным правом всех людей".

Господин председатель, украинская делегация поддержит проект резолюции A/C.1/L.193, внесенный на рассмотрение Комитета группой стран.

РК

2. Я.В. ПЕЙВЕ (Союз Советских Социалистических Республик):  
Господин председатель, я хотел бы лишь в порядке ответа заявить, что представитель Австралии и вчера и сегодня пытался опровергнуть некоторые факты, приводившиеся советской делегацией. Однако, кроме громких, но едва ли уместных в этом Комитете выражений в адрес советской делегации, представитель Австралии ничего не смог привести.

Но громкие фразы не могут, как известно, заменить аргументы и опровергнуть факты. Поэтому все сказанное вчера советской делегацией ни в какой степени не было опровергнуто и остается в силе.

К О Н Е Ц

